Ogrencinin Adi-Soyadi: ............oooeiiiiiiiiiiiii

........... Simfi: _/_ No’su;_

Sayfal/4

8. Sinif 3. Unite Cikmis Sorular 1/3 Testi (8.3.)
3. Unite: Basing (Kat1, S1vi ve Gaz Basinci)

Soru-1-)

Asagida esit agifikli, farkh sekillerde kati cisimler
verilmigtir.

L e m WV

D ]
Yer —I _I
(Yatay) 2S 28 2S 28

Buna gore cisimler taral yiizeyleri asagiya
gelecek sekilde ters gevrilirse, hangi numarali
cismin yere yaptigi basing artar?

Al Bl cym D) IV

Soru-2-)

Sekildeki tugla, | ve Il konumlarinda gérildugu
gibi esnek bir siinger (zerine konulmustur.

Bu durumlara gore agagidakilerden hangisi
cikanlabilir?

A) Il. durumda, tuglanin agirhdi, |. duruma gére
artmistir.

B) Il. durumdaki tuglanin yizey alani, I. durumda-
kinden buyuktdr.

C) I. durumdaki tuglanin basinci, Il. durumdakin-
den kiguktir.

D) I. durumda tuglanin siingere uyguladig dik
kuvvet, Il. durumdakinden fazladir.

Soru-3-)

Asagidaki olaylardan hangisinde basinci azalt-
mak amaglanmigtir?

A) Ekmegi bigagin keskin tarafiyla kesme
B) Digmeyi ignenin sivri ucuyla dikme

C) Karda kar ayakkabisiyla yirime

D) Civinin sivri ucunu tahtaya cakma

Soru-4-)

Ayse, 6zdes tuglalarn masa lizerine dort farkh
sekilde koydu.

e

Ll ot

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masaya

uyguladigi basing en biiviiktir?

A)l B) Il c)ym D) IV

Soru-5-)

N H [ al
| I ]} v

Yukanda gorilen kiip seklindeki cisimlerden
hangisinin koyu renkli kismi kesilip atilirsa,
kalan acik renkli kismin yere yaptig: basing

ik durumia aym olur?

A)lin  B)Ilin  C)Itin D) IV'in

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3

. - Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa2/4
Soru-6-) Soru-8-)
s 25 s Yer —=s 25 s

Agdirhiklan ayni ve taban alanlari yukaridaki
gibi olan K, L ve M cisimlerinin yere uygula-
diklan P« P, ve Py basinglan arasindaki iligki
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A)Px > P > Py
C)PK=Pm>PL

B) Py > P> P«
D)Pp(:PL:Pu

Soru-7-)

K ve L kati cisimleri sekildeki gibi yatay zemin
tizerine konuluyor. K ve L'nin zemine temas
eden yilizey alanlar sirasiyla S ve 2S'dir.

LITTITTTTTTTTITiTireiisiiey

S 28

Bu cisimlerin zemine uyguladiklarn basinglar
esit olduguna gore;
I- L cismi K’dan agirdir.
ll- L, K'nin Gizerine konulursa, K'nin zemine
yaptigi basing artar.
lli- L ve K'nin zemine uyguladiklan kuvvetler
egittir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)yu-1

B)I-Il
D) I-11-1Il

Taban alanlan verilen yukandaki K, Lve M

cisimlerinin yere uyguladiklan basinclar esit-
tir. Buna gdre asagidaki ifadelerden hangileri

dogrudur?

I- K ve M’nin agirhiklan egittir.
II- L'nin agirh@ K’'nin agirhgindan biyiktir.
lll- M'nin yere uyguladigi kuvvet L'nin yere
uyguladigi kuvvetten biyuktiir.

A)Yalniz | B) Yalniz Ill
C)livell D)1, livelll
Soru-9-)

Sekilde kenar uzunluklan
verilen kutunun agirhgi
100 N'dur.

Buna gore, bu kutunun
yere yaptig! basing
kag¢ Pascal’dir?

A) 1000 B) 3000 C) 5000

D) 7000

Soru-10-)
Taban yiizeyi 0,2 m? olan bir kutunun agirhgi
800 N'dur?

Bu kutunun yere yaptig: basing kag
Paskal'dir?

A) 16000 B) 8000
C) 4000 D) 2000
Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Sayfa3/4

Soru-11-)

Asagidaki esit kutleli cisimlerden hangisinin yere
uyguladigi basing en biiyiktir?

A

B) 2a
b
C) D) 2a
Za‘ ‘ 2a| |

Soru-12-)

Farkh agirlikta K ve L cisimleri sekildeki gibi yatay
zemine birakiliyor.

2A A
K L
A 2A

Cisimlerin yere uyguladiklan basinglar esit

olduguna gdre asagidakilerden hangisi sdyle-
nemez?

A) K'nin adirhgi L'nin agirhdindan kagiktdr.

B) K cismi ters gevrilerek yere konulursa basinci
azalrr.

C) L cismi ters gevrilerek yere konulursa basinci
artar.

D) L'nin yere uyguladigi kuvvet K'ninkinden k-
Guktur.

Soru-13-)

Bir cisim yatay zemine sekildeki gibi sirayla u¢
farkli durumda yerlestiriliyor.

=

Bu cismin yatay zemine temas eden yuzeyleri
arasindaki iligki S, > S, > S, seklindedir.

Buna gére cismin ll. ve lll. durumlarda yere
yaptig: basing . duruma gdére nasil degisir?

Il. durum lll. durum
A) Azalir Azalir
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar
D) Artar Artar
Soru-14-)

Asagidaki érneklerden hangisindeki durum
kati bir maddenin yiizey {izerindeki basincinin
artmasina neden olur?

A) Trenlerin tekerlek sayisinin ¢gok olmasi
B) Civilerin u¢ kisminin sivri olmasi
C) Kar ayakkabilarinin ylzeyinin genig oimasi

D) Kepge, bicerdbver gibi araglarin tekerleklerinin
paletli olmasi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-15-)

Yiizey sabit kalmak sartiyla, basing(P)-kuvvet(F)
iligkisi hangi grafikte belirtilmigtir?

P

A) B) 4P
V., .
C) 4P D) »
‘ﬁ,
F —F

Soru-16-)

Bigaklarin kesici yiizeylerinin sik sik bilenme-
sinin amaci nedir?

A) Parlatmak

B) Paslanmasini 6nlemek

C) Temas yuzeyini kiigliltmek
D) Basinci azaltmak

Soru-17-)

Katilarda basincin hangi etmenlere bagl
oldugunu anlatmak isteyen bir 6gretmen 6zdes
cisimlerle sekildeki diizenekleri kuruyor.

[\

\/

JAWA

w.

v/

Y (Yatay)

Buna gore 6gretmen basincin agirhik ve
yiizey alanina baghligim incelemek igin
asagidaki diizenek gruplarindan hangisini

kullanmahdir?

Basincin Basincin

agirhga ylizey alanina

baghhiginin baghhginin

incelenmesi incelenmesi
A) lvell 1 ve lll.
B) lvelll Il ve IV.
C) lvelV lvell.
D) lllvelV. Il ve lll.
Soru-18-)

Bir 6grenci katilarin basinciyla ilgili gézlem

yapmak i¢in 6zdes

dikdértgen prizma seklin-

deki tuglalarla asagidaki duzenekleri hazirla-

mistir.

VAT,

. (vatay)

Buna gore, 6grenci basincin kuvvet ve

yilizey alaniyla iligkisini gézlemlemek igin
hangi diizenekleri segmelidir?

Basing-Kuvvet Basing-Yizey
iligkisi Alan! lligkisi
A)  lvell Il ve lll.
B) Ivelll lvell.
C) llvelll | ve lll.
D) llvelll. I ve ll.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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8. Sinif 3. Unite Cikmis Sorular 1/3 Testi (8.3.)

B

3. Unite: Basing (Kat1, S1vi ve Gaz Basinci)

Soru-1-)

Asagidaki esit kutleli cisimlerden hangisinin yere
uyguladigi basing en biyuktir?

B) 2a
-
C) D) 2a
Za‘ ‘ 23‘ |

Soru-2-)

Farkl agirlikta K ve L cisimleri sekildeki gibi yatay
zemine birakiliyor.

2A A
K L
A 2A

Cisimlerin yere uyguladiklan basinglar esit

olduguna gdre asagidakilerden hangisi sdyle-
nemez?

A) K'nin adirhgi L'nin agirhdindan kagiktdr.

B) K cismi ters gevrilerek yere konulursa basinci
azalrr.

C) L cismi ters gevrilerek yere konulursa basinci
artar.

D) L'nin yere uyguladig kuvvet K'ninkinden ki-
guktur.

Soru-3-)

Bir cisim yatay zemine sekildeki gibi sirayla u¢
farkli durumda yerlestiriliyor.

[T

I
Bu cismin yatay zemine temas eden ylzeyleri
arasindaki iligki S, > S, > S, seklindedir.

Buna goére cismin ll. ve lll. durumlarda yere
yaptigi basing |I. duruma gdére nasil degisir?

Il. durum lil. durum
A) Azalir Azalir
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar
D) Artar Artar
Soru-4-)

Asagidaki drneklerden hangisindeki durum
kati bir maddenin ylizey {izerindeki basincinin
artmasina neden olur?

A) Trenlerin tekerlek sayisinin ¢gok olmasi
B) Civilerin u¢ kisminin sivri olmasi
C) Kar ayakkabilarinin yuzeyinin genig oimasi

D) Kepce, bicerddver gibi araglarin tekerleklerinin
paletli oimasi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3

. - Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-5-)

Yiizey sabit kalmak sartiyla, basing(P)-kuvvet(F)
iligkisi hangi grafikte belirtilmigtir?

P

A) B) 4P
V., .
C) 4P D) »
‘ﬁ,
F —F

Soru-6-)

Bigaklarin kesici yiizeylerinin sik sik bilenme-
sinin amaci nedir?

A) Parlatmak

B) Paslanmasini 6nlemek

C) Temas yuzeyini kiigliltmek
D) Basinci azaltmak

Soru-7-)

Katilarda basincin hangi etmenlere bagl
oldugunu anlatmak isteyen bir 6gretmen 6zdes
cisimlerle sekildeki diizenekleri kuruyor.

[\

\/

JAWA

w.

v/

Y (Yatay)

Buna gore 6gretmen basincin agirhik ve
yiizey alanina baghligim incelemek igin
asagidaki diizenek gruplarindan hangisini

kullanmahdir?

Basincin Basincin

agirhga ylizey alanina

baghhiginin baghhginin

incelenmesi incelenmesi
A) lvell 1 ve lll.
B) lvelll Il ve IV.
C) lvelV lvell.
D) lllvelV. Il ve lll.
Soru-8-)

Bir 6grenci katilarin basinciyla ilgili gézlem

yapmak i¢in 6zdes

dikdértgen prizma seklin-

deki tuglalarla asagidaki duzenekleri hazirla-

mistir.

VAT,

. (vatay)

Buna gore, 6grenci basincin kuvvet ve

yilizey alaniyla iligkisini gézlemlemek igin
hangi diizenekleri segmelidir?

Basing-Kuvvet Basing-Yizey
iligkisi Alan! lligkisi
A)  lvell Il ve lll.
B) Ivelll lvell.
C) llvelll | ve lll.
D) llvelll. I ve ll.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_
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Soru-9-)

Asagida esit agirikh, farkh sekillerde kati cisimler
verilmigtir,

| S m v

D ]
Yer _] _I
(Yatay) 2S 2S 2S 2S

Buna gore cisimler taral yiizeyleri agagiya
gelecek sekilde ters gevrilirse, hangi numarali
cismin yere yaptigi basing artar?

Al B cym D) IV

Soru-10-)

Sekildeki tugla, | ve Il konumlarinda gértldugi
gibi esnek bir stinger (zerine konulmustur.

£/ Tugla

Tugla

£ LA
Singer Stnger
| ]

Bu durumlara gore agagidakilerden hangisi
cikanlabilir?

A) ll. durumda, tuglanin agirhds, |. duruma goére
artmistir.

B) Il. durumdaki tuglanin yuzey alani, |. durumda-
kinden buytktur.

C) I. durumdaki tuglanin basinci, Il. durumdakin-
den kiiglktir.

D) I. durumda tuglanin siingere uyguladig dik
kuvvet, Il. durumdakinden fazladir.

Soru-11-)

Asagidaki olaylardan hangisinde basinci azalt-
mak amaglanmigtir?

A) Ekmegi bigagin keskin tarafiyla kesme
B) Digmeyi ignenin sivri ucuyla dikme

C) Karda kar ayakkabisiyla ylirime

D) Civinin sivri ucunu tahtaya cakma

Soru-12-)

Ayse, 6zdeg tuglalan masa lizerine dort farkh
sekilde koydu.

Lot ot

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masaya

uyguladigi basing ep biiviktir?
A)l B) Il c)m D) IV
Soru-13-)

N1 gl

Yukanda gorilen kiip seklindeki cisimlerden
hangisinin koyu renkli kismi kesilip atilirsa,
kalan acik renkli kismin yere yaptig: basing

ik durumia ayni olur?
A) l'in B) II'nin C) IIlan D) V'in
Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfad /4
Soru-14-) Soru-16-)
s 25 s Yer —s 25 s

Agdirhiklan ayni ve taban alanlari yukaridaki
gibi olan K, L ve M cisimlerinin yere uygula-
diklan P« P, ve Py basinglan arasindaki iligki
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A)Px > P > Py
C)PK=Pm>PL

B) Py > P> P«
D)Pp(:PL:Pu

Soru-15-)

K ve L kati cisimleri sekildeki gibi yatay zemin
tizerine konuluyor. K ve L'nin zemine temas
eden yilizey alanlar sirasiyla S ve 2S'dir.

LITTITTTTTTTTITiTireiisiiey

S 28

Bu cisimlerin zemine uyguladiklarn basinglar
esit olduguna gore;
I- L cismi K’dan agirdir.
ll- L, K'nin Gizerine konulursa, K'nin zemine
yaptigi basing artar.
lli- L ve K'nin zemine uyguladiklan kuvvetler
egittir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)yu-1

B)I-Il
D) I-11-1Il

Taban alanlan verilen yukandaki K, Lve M

cisimlerinin yere uyguladiklan basinclar esit-
tir. Buna gdre asagidaki ifadelerden hangileri

dogrudur?

I- K ve M’nin agirhiklan egittir.
II- L'nin agirh@ K’'nin agirhgindan biyiktir.
lll- M'nin yere uyguladigi kuvvet L'nin yere
uyguladigi kuvvetten biyuktiir.

A)Yalniz | B) Yalniz Ill
C)livell D)l Nvelll
Soru-17-)

Sekilde kenar uzunluklan
verilen kutunun agirhgi
100 N'dur.

Buna gore, bu kutunun
yere yaptig! basing
kag¢ Pascal’dir?

A) 1000 B) 3000 C) 5000

D) 7000

Soru-18-)
Taban yiizeyi 0,2 m? olan bir kutunun agirhgi
800 N'dur?

Bu kutunun yere yaptig: basing kag
Paskal'dir?

A) 16000 B) 8000
C) 4000 D) 2000
Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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8. Sinif 3. Unite Cikmis Sorular 2/3 Testi (8.3.)
3. Unite: Basing (Kat1, S1vi ve Gaz Basinci)

Soru-1-) Soru-3-)

R Ozdes tuglalar yatay bir masa iizerine dért
a a farkh sekilde konulmustur.

, a s

v, a

$ekilde verilen, demir cisimlerden olusturulan ' ‘
asagidaki bloklarin hangisinde yere uygulanan

basing en biylktir?

A]E B) C) D) | ]
— / ‘ '

m v

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masa-
ya uyguladig: basing en biiyiiktiir?

AL B) Il. C)Ill. D) IV.

Soru-2-) Soru-4-)
| ] 1]

Ayni maddeden yapilmig gekildeki cisimlerin

- i yere uyguladiklarn basinglar, sirasi ile
£/ P, Py ve Py, tiir.

2 2a 2
2a a
“@) ‘ a
Amuda Yere Yere 2a 2a 2
kalktiginda  oturdugunda yattiginda

| I
Bir kigi igin |, Il ve lll de verilen durumlarda yere -

uyguladig basincin kiiglikten biyilige dogru Buna gore, P, P, ve Py arasindaki iliski hangi-
siralanigi hangisindeki gibidir? sinde dogru olarak verilmigtir?

AM>I>I B)I>N>I

A) P >Py>Py B)Pi=Pu=Puy
>l > >1>
C)I>l> D)u>1>m C)P,>P, > P, D)P, =P, >P,
Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Sayfa2/4

Soru-5-)

Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilimistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi igin bicagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yurumek igin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi igin
genis tekerlekli yapiimasi

BIANNNNNN NN\

Diisey kesiti verilen esit hacim bélmeli
sekildeki kap tamamen su dolu olup
tabanindaki sivi basinci 4P'dir. Kaptaki suyun
yarisi alinirsa tabanindaki sivi basinci kag P
olur?
A4 B)3

)2 D) 1

Soru-7-)

Dikdortgenler prizmasi seklindeki bir kutu-
yu, Ug farkh ylizeyi lizerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptig: basing degerlerini
hesapliyor.

Kutunun zemine| Kutunun zemine|

temas eden yaptigi basing
yiizey alani
o
I ﬂ 2A 5P
QI 5A 2p
'%; 10A P

Elde ettigi degerleri yukaridaki tabloya kay-
deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asagi-
daki yorumlardan hangisine ulagabilir?

A) Zemine etki eden kuvvet arttiginda basing
azalir.

B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basing
artar.

C) Cismin taban alami arttiginda basing azalir.

D) Cismin taban alani azaldiginda basing da
azalr.

Soru-8-)

Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilmigtir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi i¢in bigagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yurimek igin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi igin
genis tekerlekli yapiimasi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-9-) Soru-11-)
Esit hacim bolmeli 3K Bir 6grenci, su dolu

kap K muslugu tara-
findan 12 dakikada
tamamen
dolduruluyor.

Kabin ortasinda dikey olarak sekildeki gibi bir
bolme vardir. Kap tamamen dolu halde iken

K muslugu kapatilip K ile 6zdes olan L muslugu
acildiginda kaginci dakikadan itibaren M nokta-

sindaki sivi basinci degismez?
A)12 B)9 Cc)é D)3
Soru-10-)

\ | /L /. I A \ v VA

1\

|

S 3s S/2 2S

Sekildeki kaplarn igerisine yogunluklan ayni kiit-
leleri farkh sivilar konulmustur. Kaplann hangi-
sinin tabanina etki eden sivi basinci en blyiiktir?
A)l B)ll

cm D) IV

plastik siseye, 6zdes Em
delikler agtiginda suyun -
sekildeki gibi K, L ve M

noktalarina figkirdigini = :4

gozliyor.
Ogrenci bu deneyle sivi basincinin asagidaki
ozelliklerinden hangisine bagh oldugunu test
etmeye calismistir?

A) Kabin sekline

B) Kabin hacmine

C) Sivinin dzkiitlesine
D) Sivinin yiiksekligine

Soru-12-)

NNNNNNN

Disey kesiti verilen egit hacim bdlmeli
sekildeki kap tamamen su dolu olup
tabanindaki sivi basinci 4P’dir. Kaptaki suyun
yarisi alinirsa tabanindaki sivi basinci kag P
olur?
A4 B)3

c)2 D) 1

Soru-13-)

$Sekildeki barometrede gozle-
nen h yiiksekligi agsagida-
kilerin hangilerine baghdir?

|. Havanin basincina
Il. Sivinin 6zkiitlesine
lll. Barometrenin bulundugu
yerin denizden yiiksekligine
IV. Kabin hacmine
V. Borunun gapina

All-IV-V
C)I-IV-V

B)IV-V
D)I-N-

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-14-)

Hareketli
piston

Sekildeki sistemde hangi
K noktaya suyun uyguladig
basing en buyiktiir?

B)L )M D)N

Soru-15-)

7

Sekildeki kaplarda bulunan sularin kitleleri
farkhdir.

Sularin, kaplarnn tabanina yaptiklan basinglar
egit olduguna gore tabandaki basing igin
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

I- Sivinin miktarina bagh degildir.

ll- Sivinin bulundugu kabin gekline bagh
degildir.

lll- Kabin taban genigligine bagh degildir.

A) Il B) -l

C) Il D) 11111

Farkli maddelerden yapilmig M kutleli destek-
lerin Gzerine m kutleli cisimler konuluyor. Buna
gore, kag numarali destegin tabana uyguladig:
basing, digerlerinden daha az olur?

Al B) Il cym D) IV

Soru-17-)

Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilmistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi i¢in bigagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yurimek igin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi igin
genis tekerlekli yapiimasi

Soru-18-)

gisi=

K, L ve M sivilarinin bulunduklan kaplarn
tabanina yaptiklan sivi basinglannin egit olmasi
icin K, L, M sivilaninin 6zkiitleleri arasindaki
iligki hangisindeki gibi olmahdir?

A) d >dg=dy
C) dx>dn>d,

B) d =dx=dy
D) dy >dk>Che

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: ............oooeiiiiiiiiiiiii

........... Simfi: _/_ No’su;_

Sayfal/4

o 8. Sinif 3. Unite Cikmis Sorular 2/3 Testi (8.3.)
— 3. Unite: Basing (Kat1, S1vi ve Gaz Basinci)

Soru-1-)

Esit hacim bolmeli
kap K muslugu tara-
findan 12 dakikada
tamamen
dolduruluyor.

Kabin ortasinda dikey olarak sekildeki gibi bir
bdlme vardir. Kap tamamen dolu halde iken

K muslugu kapatilip K ile 6zdes olan L muslugu
acildiginda kaginci dakikadan itibaren M nokta-
sindaki sivi basinci degismez?

A)12 B)9 c)e D)3

Soru-2-)
\ | /. 1. I A \ v VA 1‘
\o/ | K]
S 3s S/2 2S
Sekildeki kaplann igerisine yogunluklan ayni kiit-

leleri farkh sivilar konulmugtur. Kaplann hangi-
sinin tabanina etki eden sivi basinci en blyiiktiir?

Al B) Il cm D) IV

Soru-3-)

Bir 6grenci, su dolu

plastik siseye, 6zdes En

delikler agtiginda suyun -

sekildeki gibi K, L ve M

noktalarina figkirdigini 2
LK M

gézliyor.
Ogrenci bu deneyle sivi basincinin asagidaki
ozelliklerinden hangisine bagh oldugunu test
etmeye calismigtir?

A) Kabin sekline

B) Kabin hacmine

C) Sivinin dzkiitlesine
D) Sivinin yiiksekligine

NNNNNNN

Disey kesiti verilen egit hacim bdlmeli
sekildeki kap tamamen su dolu olup
tabanindaki sivi basinci 4P’dir. Kaptaki suyun
yarisi alinirsa tabanindaki sivi basinci kag P
olur?

A)4 B) 3 c)2 D) 1

Soru-5-)

$Sekildeki barometrede gozle-
nen h yiiksekligi agagida-
kilerin hangilerine baghdir?

|. Havanin basincina

Il. Sivinin 6zkutlesine
lll. Barometrenin bulundugu

yerin denizden yuksekligine

IV. Kabin hacmine

V. Borunun gapina

A ll-IV-V B)IV-V
C)l-IV-V D)I-1-l

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3

. - Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa2/4

Soru-6-)

Hareketli
piston

Sekildeki sistemde hangi
K noktaya suyun uyguladig
basing en buyiktiir?

B)L )M D)N

7

Sekildeki kaplarda bulunan sularin kitleleri
farkhdir.

Sularin, kaplarnn tabanina yaptiklan basinglar
egit olduguna gore tabandaki basing igin
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

I- Sivinin miktarina bagh degildir.

ll- Sivinin bulundugu kabin gekline bagh
degildir.

lll- Kabin taban genigligine bagh degildir.

A) Il B) -l

C) Il D) 11111

Farkli maddelerden yapilmig M kutleli destek-
lerin Gzerine m kutleli cisimler konuluyor. Buna
gore, kag numarali destegin tabana uyguladig:
basing, digerlerinden daha az olur?

Al B) Il cym D) IV

Soru-9-)

Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilmistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi i¢in bigagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yurimek igin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi igin
genis tekerlekli yapiimasi

Soru-10-)

gisi=

K, L ve M sivilarinin bulunduklan kaplarn
tabanina yaptiklan sivi basinglannin egit olmasi
icin K, L, M sivilaninin 6zkiitleleri arasindaki
iligki hangisindeki gibi olmahdir?

A) d >dg=dy
C) dx>dn>d,

B) d =dx=dy
D) dy >dk>Che

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa3/4

Soru-11-) Soru-13-)

R Ozdes tuglalar yatay bir masa iizerine dort
. a farkh gekilde konulmustur.

i a

" e 7 4
Sekilde verilen, demir cisimlerden olusturulan
agagidaki bloklarin hangisinde yere uygulanan
basing en biylktir?
A]E B) C) D) | I
! - 7

] v

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masa-
ya uyguladig: basing en biiyiiktiir?

A)l B)Il. C) L D) IV.
Soru-12-)
| ] L[}
Soru-14-)
'V,
> Ayni maddeden yapilmig gekildeki cisimlerin
- yere uyguladiklarn basinglar, sirasi ile
«@) P,, Py ve Py, tiir.
Amuda Yere Yere 2a = 2a
kalktiginda  oturdugunda yattiginda : a
Bir kigi igin |, Il ve lll de verilen durumlarda yere 2a 2a 2
uyguladigi basincin kiiglikten bilyiige dogru
siralanigi hangisindeki gibidir? | I "
A lli>1>1 B)yl>n>l Buna gore, P, P, ve P, arasindaki iliski hangi-
C)I>u>n D)u>1>m sinde dogru olarak verilmigtir?
A) P >Py>Py B)Pi=Py=Py
C)Py>Py>P D) Py =Py > Py
Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfad /4

Soru-15-)

Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilimistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi igin bicagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yurumek igin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi igin
genis tekerlekli yapiimasi

Soru-16-)

BIANNNNNN NN\

Diisey kesiti verilen esit hacim bélmeli
sekildeki kap tamamen su dolu olup
tabanindaki sivi basinci 4P'dir. Kaptaki suyun
yarisi alinirsa tabanindaki sivi basinci kag P
olur?
A4

B)3 )2 D) 1

Soru-17-)

Dikdortgenler prizmasi seklindeki bir kutu-
yu, Ug farkh ylizeyi lizerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptig: basing degerlerini
hesapliyor.

Kutunun zemine| Kutunun zemine|

temas eden yaptigi basing
yiizey alani
o
I ﬂ 2A 5P
QI 5A 2p
'%; 10A P

Elde ettigi degerleri yukaridaki tabloya kay-
deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asagi-
daki yorumlardan hangisine ulagabilir?

A) Zemine etki eden kuvvet arttiginda basing
azalir.

B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basing
artar.

C) Cismin taban alami arttiginda basing azalir.

D) Cismin taban alani azaldiginda basing da
azalr.

Soru-18-)

Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilmigtir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi i¢in bigagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yurimek igin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi igin
genis tekerlekli yapiimasi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: ............oooviiiiiiiiiiiiii

........... Simfi: _/_ No’su;_

Sayfal/4

8. Sinif 3. Unite Cikmis Sorular 3/3 Testi (8.3.)
3. Unite: Basing (Kat1, S1vi ve Gaz Basinci)

Soru-1-)

Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir?
A) Newton B) Pascal

C) N/m’ D) Atmosfer

Soru-2-)

Sekilde yatay yerdeki numaralanmis 6zdes
kaplarda d ve 2d yogunluklu sivilar bulunmak-
tadir.

2h 2h
2d d

PITT7777777777777 FI77777777777777777

h

LI 7777777777¢777 lIr70777e777r77777

I v

Bir sivinin derinligine bagh basing degisi-
minin incelenecegdi deneyde, numaralanmig
asagidaki kaplardan hangi ikisi segilmeli-
dir?

Al I B) I IV
C) v D), IV

Soru-3-)

Ozdes kaplarda, yogunluklan ve derinlikleri
farkh sivilar bulunmaktadir. Bu sivilardan
hangisinin kabin tabanina yaptigi basing en_

kicUktar?
A) B)

} hi2

C) D)

h/2

Soru-4-)
Bir deneyde,

* Ayni hacimde etil alkol ve su, 6zdes plastik
kaplara konuyor.

* Kaplarin tabanina yakin ayni noktalardan
idneyle birer delik agiliyor.

* Kaplardaki deliklerden figkiran sivilardan
hangisinin daha uzaga gittigi gézleniyor.

Bu deneyde sivi basincini etkileyen faktor-
lerden hangisinin etkisi gézlenmektedir?

A) Sivinin bulundugu kabin genisliginin
B) Sivinin derinliginin

C) Sivinin hacminin

D) Svinin cinsinin

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3

. - Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyadi: .........o.ooiviiiiiiiiie e Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa2/4

Soru-5-)

Ozdes kaplarn igine, ayni seviyede olacak
sekilde su ve zeytinyad! dolduruluyor.

L
/77?/////////////

Suyun yogunlugunun (dzkitlesinin) zeytinyagi-
nin yogunlugundan biyuik oldugu bilinmektedir.

Buna gbre, sekildeki K, L ve M noktalannda
sivi basinglannin siitun grafigi agagidaki-
lerden hangisi olur?

A) Basing B) Basing
Noktalar Noktalar
K LM K LM
C) Basing D) Basing

Noktalar

Soru-6-)

Hava ve suyun, uyguladikiari basing ile iigili
olarak agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yiiksekliklerde ve derinliklerde canhilarin
saghginm olumsuz ydnde etkileyecek
durumlan olugturacagi

B) Yiikseklere gikildikga ve derinlere inildikge
artacad

C) Her iki ortamin yogunluguna ve sicakhigina
bagh oldugu

D) Cisimlerin gekline bagh oldugu

Soru-7-)

Bir ¢ift¢i yagmur suyunu depolayarak tarlasin-
da, evinde ve bahgesinde kullanmak uUzere
sekilde goralduga gibi bir duzenek tasarliyor.

Su deposq

Tarla

Buna gére cift¢i depoladigi yagmur suyunu
baska bir malzeme kullanmadan sadece
tasarladigi bu diizenekle agagidakilerin han-
gilerinde kullanabilir?

A) Yalniz tarla
C) Tarla ve ev

B) Bahge ve ev
D) Tarla, ev ve bahge

Soru-8-)

Yarisina kadar su dolu bir kabin agzina balon
pargasi gerilip, gekildeki gibi bir pipet takiliyor.

Gergin balon pargasina parmagimizia agagi
yonde bir kuvvet uyguladigimizda pipetten
digan suyun ¢ikti§) gdzleniyor.

Yalnizca bu gézlemden yola gikilarak akig-
kanlann basinci ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilir?

A) Sivi basinci sivinin sicakligina baghdir.
B) Basing sivinin derinligine baghidir.

C) Swvilar ve gazlar basinci iletir.

D) Basing sivimin cinsine baghdir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyadi: .........o.ooiviiiiiiiiie e Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa3/4

Soru-9-)

Sekildeki grafik, yatay bir zeminde bulunan
ozdes K, L, M kaplarindaki su veya zeytin-
yaginin, kaplarnn tabanina uyguladigi sivi
basinglarnini gostermektedir.

Basing
7
7 1 U
/Y ,/ /7
V. 7
K L M Ll Kaplar

Suyun yogunliugu zeytinyaginin yoguniu-
gundan daha biiyiik olduguna gore K, L, M

kaplarinda bulunan sivilar ve yiikseklikleri
asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

A) 7 )
Su | eyiya | sy
K L M
B) 1
K L M

Soru-10-)

Sekildeki kaplara ayni cins sivi, farkh yiikseklik-
lerde konmustur.

Bu kaplarda tabana uygulanan sivi basinglan
arasinda nasil bir iliski vardir?

A)l>l>>Iv
C)l=l>m=wv

B)I>l>l=IV
D)I<li<li<IV

Soru-11-)

Acik hava basincini 6lgen alet agagidakilerden
hangisidir?

A) Termometre
C) Dinamometre

B) Manometre
D) Barometre

Soru-12-)

Deniz seviyesinden ylikseklere gikildik¢a agik
hava basinci her 10,5 metrede 1 mm civa azalir.

Buna gore deniz seviyesinden 210 m yiiksekte
bulunan bir yerde agik hava basinci

ka¢ cm civadir? (Deniz seviyesinde agik hava
basinci 76 cm civadir.)

A)72 B)74

C)76 D) 78

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyadi: .........o.ooiviiiiiiiiie e Simfi: _/_ No’su;_ Sayfad /4

Soru-13-) Soru-15-)
Bir pet sisenin igindeki hava pipet yardimiyla ge- Asagida verilen durumlarin hangisinin
kildiginde sekildeki durum ortaya ¢ikmaktadir. gerceklesmesinde esas etken gaz basinci
= etkisidir?
.E*. f:ﬁ A) Pipetle kagit kutudan ayran igerken kutunun
/" '\ / -T. Pipet ile hava bikllmesinde
. \ (115 gekiliyor. B) Deniz kenarinda yiriirken kumlarda ayak
Pet sise = LI¥ izinin olugmasinda
} l‘ Iu,. C) Genig tabanli ayakkabilarla kar Gzerinde

Q daha rahat yarinmesinde

D) Otomobillerdeki hidrolik fren sisteminin ¢a-
Bu durum agagidakilerden hangisi ile agiklanir?

lismasinda
A) Kati maddelerin bulundugu yuzeye basing
yapmasi
B) Sivi maddelerin basinci her yéne iletmesi
C) Agik hava basincinin madde (zerindeki etkisi
D) Derinlik arttikga sivi basincinin artmasi
Soru-16-)
Hava sicakhginin artmasi sonucu, agik hava
basinci azalir.
10°C Yandaki sekilde ortamin
sicakhig: 10°C den
40°C ye gikartildiginda,
asagidaki durumlann
Soru-14-) ; hangisinin gercekles-
mesi beklenir?
Normal sartlarda yapilan asagidaki deneylerden m,,,mmm
hangisi gerceklesmez?

)
!

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyadi: ...........cooviieiiiiiiieii

............ Simfi: _/_ No’su;_

Sayfal/4

o 8. Sinif 3. Unite Cikmis Sorular 3/3 Testi (8.3.)
— 3. Unite: Basing (Kat1, S1vi ve Gaz Basinci)

Soru-1-)

Sekildeki grafik, yatay bir zeminde bulunan
o6zdes K, L, M kaplarindaki su veya zeytin-
yaginin, kaplarnn tabanina uyguladigi sivi
basinglarnini gostermektedir.

Basing
7 7 %
% 7 /
7z’
K m M > Kaplar

Suyun yogunlugu zeytinyaginin yoguniu-
gundan daha buyiik olduguna gore K, L, M

kaplarinda bulunan sivilar ve yiikseklikleri
asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

Soru-2-)

Sekildeki kaplara ayni cins sivi, farkl yiikseklik-
lerde konmustur.

Bu kaplarda tabana uygulanan sivi basinglan
arasinda nasil bir iligki vardir?

A)l>lI>>Iv B)I>l>l=IV
C)i=l>m=wv D)I<li<lli<IV
Soru-3-)

Aclk hava basincini élgen alet asagidakilerden

A [ ) i hangisidir?
Su Zeytinyadi Su
A) Termometre B) Manometre
K L M C) Dinamometre D) Barometre
B) ) i
eytinyads Su ‘nyao1
K L M
C) } | t y » 1’ i I
i eytiyagt  PYInVad1 Soru-4-)
K L M
Deniz seviyesinden ylikseklere g¢ikildik¢a agik
hava basinci her 10,5 metrede 1 mm civa azalir.
D) Buna gore deniz seviyesinden 210 m yiiksekte
T e bulunan bir yerde agik hava basinci
. ka¢ cm civadir? (Deniz seviyesinde agik hava
K L M basinci 76 cm civadir.)
A)72 B) 74 C)76 D) 78
Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyadi: .........o.ooiviiiiiiiiie e Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa2/4

Soru-5-) Soru-7-)
Bir pet sisenin igindeki hava pipet yardimiyla ge- Asagida verilen durumlarin hangisinin
kildiginde sekildeki durum ortaya ¢ikmaktadir. gerceklesmesinde esas etken gaz basinci
= etkisidir?
.E*. f:ﬁ A) Pipetle kagit kutudan ayran igerken kutunun
/" '\ / -T. Pipet ile hava bikllmesinde
. \ (115 gekiliyor. B) Deniz kenarinda yiriirken kumlarda ayak
Pet sise _ﬂ = LI¥ izinin olugmasinda
} l‘ Iu,. C) Genig tabanli ayakkabilarla kar Gzerinde

Q daha rahat yarinmesinde

D) Otomobillerdeki hidrolik fren sisteminin ¢a-
Bu durum agagidakilerden hangisi ile agiklanir?

lismasinda
A) Kati maddelerin bulundugu yuzeye basing
yapmasi
B) Sivi maddelerin basinci her yéne iletmesi
C) Agik hava basincinin madde (zerindeki etkisi
D) Derinlik arttikga sivi basincinin artmasi
Soru-8-)
Hava sicakhginin artmasi sonucu, agik hava
basinci azalir.
10°C Yandaki sekilde ortamin
sicakhig: 10°C den
40°C ye gikartildiginda,
asagidaki durumlann
Soru-6-) | hangisinin gergekles-
mesi beklenir?
Normal sartlarda yapilan asagidaki deneylerden m,,,mmm
hangisi gerceklesmez?

)
!

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 8.3. : Basing Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyadi: .........o.ooiviiiiiiiiie e Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa3/4
Soru-9-) Soru-11-)
Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir? Ozdes kaplarda, yogunluklan ve derinlikleri
pr— B) Pascal farkh sivilar bulunmaktadir. Bu sivilardan
C; N7 ,°" D; A::::a fe hangisinin kabin tabanina yaptigi basing en_
m o kicUktar?
A) B)
h
} hi2
Soru-10-) C) D)
Sekilde yatay yerdeki numaralanmis 6zdes hi2
kaplarda d ve 2d yogunluklu sivilar bulunmak- } 4
tadr.
2h 2h
2d d
Soru-12-)
d 1" 2 || |
[7777TTTTITTI7777 177TT7TT7IT7777777 Bir deneyde,

Bir sivinin derinligine bagh basing degisi-
minin incelenecegi deneyde, numaralanmis
asagidaki kaplardan hangi ikisi secilmeli-
dir?

Al I
C)m, v

B) I, IV
D) Il, IV

* Ayni hacimde etil alkol ve su, 6zdes plastik
kaplara konuyor.

* Kaplarin tabanina yakin ayni noktalardan
igneyle birer delik agiliyor.

* Kaplardaki deliklerden figkiran sivilardan
hangisinin daha uzaga gittigi gozleniyor.

Bu deneyde sivi basincini etkileyen faktor-
lerden hangisinin etkisi gézlenmektedir?

A) Sivinin bulundugu kabin genisliginin
B) Sivinin derinlidinin

C) Sivinin hacminin

D) Sivinin cinsinin

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

8.3. : Basing

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyadi: .........o.ooiviiiiiiiiie e Simfi: _/_ No’su;_

Sayfad /4

Soru-13-)

Ozdes kaplarn igine, ayni seviyede olacak
sekilde su ve zeytinyad! dolduruluyor.

L
/77?/////////////

Suyun yogunlugunun (dzkitlesinin) zeytinyagi-
nin yogunlugundan biyuik oldugu bilinmektedir.

Buna gbre, sekildeki K, L ve M noktalannda
sivi basinglannin siitun grafigi agagidaki-
lerden hangisi olur?

A) Basing B) Basing
Noktalar Noktalar
K LM K LM
C) Basing D) Basing

Noktalar

Soru-14-)

Hava ve suyun, uyguladikiari basing ile iigili
olarak agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yiiksekliklerde ve derinliklerde canhilarin
saghginm olumsuz ydnde etkileyecek
durumlan olugturacagi

B) Yiikseklere gikildikga ve derinlere inildikge
artacad

C) Her iki ortamin yogunluguna ve sicakhigina
bagh oldugu

D) Cisimlerin gekline bagh oldugu

Soru-15-)

Bir ¢ift¢i yagmur suyunu depolayarak tarlasin-
da, evinde ve bahgesinde kullanmak uUzere
sekilde goralduga gibi bir duzenek tasarliyor.

Su deposq

Tarla

Buna gére cift¢i depoladigi yagmur suyunu
baska bir malzeme kullanmadan sadece
tasarladigi bu diizenekle agagidakilerin han-
gilerinde kullanabilir?

A) Yalniz tarla
C) Tarla ve ev

B) Bahge ve ev
D) Tarla, ev ve bahge

Soru-16-)

Yarisina kadar su dolu bir kabin agzina balon
pargasi gerilip, gekildeki gibi bir pipet takiliyor.

Gergin balon pargasina parmagimizia agagi
yonde bir kuvvet uyguladigimizda pipetten
digan suyun ¢ikti§) gdzleniyor.

Yalnizca bu gézlemden yola gikilarak akig-
kanlann basinci ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilir?

A) Sivi basinci sivinin sicakligina baghdir.
B) Basing sivinin derinligine baghidir.

C) Swvilar ve gazlar basinci iletir.

D) Basing sivimin cinsine baghdir.
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